

## **Nyilatkozat a nyilvános szentmisék érvényben lévő tilalma kapcsán (AKTUALIZÁLVA)**

**NAGYSZOMBAT, 2020. március 13. - A Szlovák Köztársaság miniszterelnökének, Peter Pellegrininek szigorú döntése (2020. március 10-én), az SzPK-nak a nyilvános istentiszteletek tilalmáról szóló állásfoglalása (2020. március 10-én), valamint a Szlovák Közegészségügyi Hivatalnak a COVID-19 megfékezéséről szóló indoklása (2020. március 11-én) alapján Mons. Orosch János nagyszombati érsek a Nagyszombati Főegyházmege híveinek figyelmébe ajánlja a következő instrukciókat.**

A híveket arra buzdítom, amennyiben még lehetőség van a templomokat nyitva hagyni a személyes imára, hogy a nyilvános szentmisék bemutatásának tilalma idején, 2020. március 10. és 23. között egyénileg látogassák azokat, és kérjék a Jóistent és a mi Mennyei Édesanyánkat egészségért, segítségért és oltalomért Szlovákia részére.

Érzékelem a hívek hő vágyát, hogy részt vehessenek a szentmiséken, és várom azt a napot, amikor folytathatjuk a szentmisék nyilvános közös ünneplését, tiszteletben tartva a Szlovák Közegészségügyi Hivatal által elfogadott ajánlásokat. Hangsúlyozom, hogy a jelen rendkívüli körülmények között, főleg a fizikai és erkölcsi akadályoztatás miatt, a hívek nem kötelesek részt venni szentmisén még vasárnap sem.

**A lelkiatyáknak ajánlom, hogy ha lehetséges, a templomokat személyes szentséglátogatás céljából legalább a nap bizonyos óráiban hagyják nyitva. Nagyon ajánlom az Oltáriszentség kitételét. Ezt az időt a pap kihasználhatja az imára. Tiszteletben kell tartani a Szlovák Közegészségügyi Hivatal 2020. március 11-én kiadott indoklásait és rendeleteit.**

**Tekintettel a Szlovák Köztársaság Központi Válságstábjának 2020. március 12-én kiadott nyilatkozatára, a papok, akik magánszentmisét mondanak, zárt ajtó mögött kell végezniük.** A konkrét napra bejegyzett szentmiseszándékot aznap a magánszentmise keretén belül kell elvégezni. A híveknek ajánlom, hogy lélekben csatlakozzanak az adott szándékra végzett imához. A magánszentmise idejét nem hirdetjük ki. A híveket arra buzdítom, hogy a LUX TV csatornán sugárzott **szentmisék élő adásába** kapcsolódjanak be:

**Hétfő – péntek: 7.00, 12.00 és 19.00 órákor**

**Szombat: 7.00 és 18.00 órákor**

**Vasárnap, 2020. március 15-én: 10.30 és 18.00 órákor**

**Vasárnap, 2020. március 22-én: 10.00 és 18.00 órákor**

A rendszeres csütörtöki szentségimádást a LUX TV kápolnájából sugározzák csütörtökönként 20.20 órakor. A szentmisét a TV adáson kívül online nézhetjük a [www.tvlux.sk](http://www.tvlux.sk) oldalon, a TV LUX [facebook](#) oldalán, valamint a TV LUX [youtube csatornán](#).

A LUMEN rádió naponta reggel 8.30 órakor és este 18.00 órakor sugároz szentmisét. Több helyi plébánia saját élő adásban közvetít szentmiséket. Ezeket is hallgathatjuk.

**Ha lehetséges, a szentségek és szentelmények kiszolgáltatását el kell halasztani. Ha nem lehetséges, a nyilvános szentmisék bemutatásának 2020. március 10. - 23. között elrendelt tilalma idején az ebben az időszakban érvényben lévő rendelkezések szerint kell azokat kiszolgáltatni.**

**A temetési szertartásokat szentmise nélkül, és lehetőség szerint kisebb létszámú résztvevő jelenlétében kell kiszolgáltatni.**

Úgyszintén a **kereszteléskor** meg kell kérni a rokonságot, hogy szűkítsék le a jelenlévők létszámát.

**A bűnbánat szentségét** egy pontosan megszabott és korlátozott időben kell kiszolgáltatni, de nem tömegesen (gondolva itt az ünnepek előtti nagy létszámú gyóntatásra). **Ennek során előnyben kell részesíteni a kültéri helyeket, és a lehetőségek szerint a gyóntatásnál használni kell a védőeszközöket.** Kerülni kell a hívek hosszú sorait, akik a szentgyónásra várnak.

**A betegek szentségét** a lelkiatyák minden esetben a higiéniai előírások legszigorúbb betartása mellett szolgáltatassák ki. A megfertőzöttnek a kórházban vagy otthonában történő ilyen jellegű szolgálatát kizárólag a kezelő orvos utasításai alapján és megfelelő védőeszközök alkalmazásával szükséges végezni.

Végül mindenkit szilárd hitre buzdítok. Emlékezzünk csak a történelmünkre, amikor a Nagyszombati Könnyező Szűz Mária többször is megóvott bennünket. Ne feledjük, hogy a templom nem a fertőzés, hanem az üdvösség helye.

Nagyszombat, 2020. március 11.

Mons. Orosch János, nagyszombati érsek

*(A nyilatkozatot 2020. március 13-án, 17:00 órakor frissítették)*